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令和７年度 第４回松山地域協議会会議録 

 

日    時  令和８年２月２日（月） 意見書の提出締切り（書面開催） 

        令和８年２月３日（火） 会長協議 

場    所  松山総合支所 

出  席  者  小林正利会長 

        事務局 鈴木啓介支所長、佐藤賢治支所長補佐 

１ 開会 

 市長への提言書（案）を各委員へ送付し、２日を締切りとして皆様より意見書を提出していた

だいた。提案書（案）に対し「意見なし」と回答された方（回答なしを含む）は、１１名だった。

意見をいただいた方は４名いらっしゃった。本日、その意見をどこまで反映するか調整し、松山

地域協議会からの提言書として提出をしたい。 

 

２ 協議 

○提言書「タイトル及び序章」への意見 

 なし。 

 

○提言書「提言１ 眺海の森の活性化について」への意見 

・文中の「観光・交流の要として極めて重要な施設」を「観光・交流の拠点として極めて重要な

エリア」に変更してはどうか。  

→ 変更する 

・文中の「地域に暗い影を落としており」を「地域のイメージ低下を招いており」に変更して

はどうか。 

→ 変更する 

・「②さんさんの利活用の促進について」と「①景観を阻害する樹木の継続的な伐採について」

の順番を入れ替えてはどうか。  

→ 重要度からするとご意見のとおりだが、実現可能度を優先し現状のままとする 

・文中の「市と地域が一体となって」を「再開にあたり何が阻害要件になっているのか明示し

てもらうとともに、市と地域が一体となって」に変更してはどうか。  

→ 会長の口頭説明に入れる 

・眺海の森に、東屋と自販機のある休憩スペースが欲しい。夏場は日差しを避けてのどを潤し、

滞在時間が長くなるように、アイスクリームやカップコーヒーなどがあればいい。  

→ 具体的な案として頂戴する 
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・酒田市にスケート場が無くなって、唯一松山スキー場がウィンタースポーツの出来るところ

になっている。スキー場をもっと平田の方まで伸ばして、リフトも乗れるようにできないか。 

→ 具体的な案として頂戴する 

 

〇提言書「提言２ 買い物環境への支援と利便性の向上について」への意見 

・イオン三川のシャトルバスを延伸し、その乗り場にデマンドタクシーの乗降場所があると、

使う人が増えるのではないか。帰りは特に荷物があるため、バスの到着に合わせてデマンドタ

クシーが接続すると、足腰の弱い高齢者はありがたいのでは。  

→ 会長の口頭説明に入れる 

・イオン三川のシャトルバスが、松山から始発の余目駅に無人で走っていることに、住民から

も多少お金を払っても乗れたらいいのにとの声が聞かれる。市よりイオンと交渉していただき、

松山への延伸を実現していただきたい。 

→ 提言書への同意として扱う 

 

〇提言書「提言３ 地域公共交通の抜本的な改善について」への意見 

・デマンドタクシーは、提言書に掲載されているようにもっと利便性が上がってほしい。買い

物支援にもつながると思われる。 

→ 提言内容への同意として扱う 

・文中の『「予約制であること」「途中下車ができないこと」』を『「予約制であること」「キャン

セルが平日日中のみであること」「途中下車ができないこと」』に変更してはどうか。 

→ 変更する 

・他県から松山に移住して来た方は、とても良い所だと言ってくれている一方、子供がいる世

帯は、高校への通学等のことを考えて、交通の便がよい市内や平田に移った方もいた。松山に

住んでもらう為には交通の利便性も大事だと思う。 

→ 提言内容の同意として扱う 

 

〇提言書「提言４ 防災対策の徹底について」への意見 

・大体の人はＬＩＮＥの通知で大丈夫だが、一人暮らしのお年寄りだと外の防災放送が聞き取

れない。電話で防災放送の内容が聞けるサービスもあるが、そもそも防災放送が鳴っているの

も（雨や風などで）気づかないこともある。防災放送が鳴ったら（スピーカー）近くの防災ラ

ジオが光るようになればいいのでは。試験放送前にも光るようになれば周知が広がると思う。 

→ 市で導入している機種は、受信するとライトが光る仕様になっていることから、追加しな

い 
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・防災ラジオの改善について、真に差し迫った危険の定義のなかに、熊の出没も入れていただ

きたい。現在のＬＩＮＥの情報は近くに出没しても見逃しがあり、特定地域の放送があれば危

険を把握しやすいと思う 

→ 防災ラジオは特定地域の放送ができない仕様であるため追加しない 

・防災ラジオはスマホ等持っていない方には情報を知る何よりの手段である。不安を無くす為

にも正しい情報を発信・受信できるラジオを考えていただきたい。 

→ 提言内容の同意として扱う 

・災害の多い今、防災訓練を地域で年２回行ってはどうか。移動の仕方ももっと考えた方がい

いと思う。 

→ 市長への提言ではなく、自主防災会やコミ振での課題になるので追加しない 

 

〇その他（全体的な意見など） 

・この提言書を市議会議員（特に松山地区選出議員）に送付の上、支援を依頼してはいかがか。 

→ 検討する 

・令和８年度の課題は、定住促進、観光資源の創出に取り組んでいただきたい。  

→ 来年度の協議会での検討とする 

 

３ 閉  会 

（事務局） 

 本日が提言書提出の締切りとなっているので、本日いただいた意見を基に内容を訂正し、提出

する。 


